

НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ



Schneider Electric поможет российскому Минэнерго осваивать эффективные технологии



С начала года объемы планового потребления энергии в стране снизились

Встреча в Берлине

ТПП крупнейших городов обсудили наболевшее

В Берлинской торгово-промышленной палате прошёл Саммит Делового Совета С6 — встреча руководителей торгово-промышленных палат крупнейших мегаполисов мира: Берлина, Москвы, Парижа, Лондона, Пекина и Сан-Паулу. Московскую ТПП представляли вице-президенты Сурен Варданян и Сергей Шмаков, а также директор Департамента конгрессной и выставочной деятельности Юлия Немцева. На встрече обсудили широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества, состоялся обмен опытом по реализации проектов городского хозяйства с участием бизнеса, достигнут ряд важных договоренностей.



Итоги встречи комментирует руководитель московской делегации Сурен Варданян: «Заседание Делового Совета С6 прошло на очень высоком уровне. Мы представили вниманию участников встречи проект «Умный город», рассказывающий об инновациях в транспортном развитии города. Президент ТПП Парижа Пьер-Антуан Гайи презентовал проект строительства новых станций парижского метрополитана. Представители ТПП Сан-Паулу поделились собственным опытом внедрения инноваций на городском пассажирском транспорте. Хо-зяева встречи — эксперты ТПП Берлина рассказали о перспективах создания на площадке аэропорта «Тегель», который будет закрыт в 2014 году, индустриального и научно-исследовательского парка.

Представители Пекина обратили внимание на использование новых технологий по комплексной переработке мусора. Стороны договорились о подготовке совместного плана мероприятий под эгидой С6. Первым в их числе должна стать конференция «Москва — международный финансовый центр». Также достигнута договоренность об активизации

обмена информацией для поиска бизнес-партнеров в шести мегаполисах».

Стороны поддержали инициативу Московской ТПП о проведении под эгидой С6 в столице России в октябре 2013 года конференции «Москва — международный финансовый центр», на которой будут рассмотрены вопросы привлечения инвестиций, развития инфраструктуры, юридические аспекты создания мирового финансового центра.

Вице-президент МТПП Сергей Шмаков рассказал: «Особенностью работы ТПП Берлина является то, что Палата активно участвует в законодательной деятельности и в состав делегации представителями делового сообщества города Уси, называемого в деловых кругах «китайским Детройтом». Достигнута договоренность о проведении двух деловых миссий московских предпринимателей в Китай для обсуждения работы Особых экономических зон, вопросов реализации инновационных проектов и мусоропереработки. Также обсуждались вопросы сотрудничества в об-

ласти выставочно-конгрессной деятельности. Деловой Совет торгово-промышленных палат крупнейших городов мира был образован по аналогии с созданным в 2004 году Советом мэров Москвы, Берлина, Лондона и Парижа (М-4), к которому впоследствии присоединился мэр Пекина. По инициативе ТПП Москвы и Берлина 2 ноября 2006 года в Берлине состоялась первая встреча президентов ТПП европейских столиц (Берлина, Москвы, Лондона, Парижа) и Пекинского отделения Китайского Комитета Содействия Международной Торговле. На этой встрече было принято решение о создании Делового Совета ТПП (С5). С тех пор встречи президентов торгово-промышленных палат из городов-участников Делового Совета. С 2012 года, когда в состав участников вошла ТПП бразильского мегаполиса Сан-Паулу — крупнейшего города в Южном полушарии, Деловой Совет получил название С6 (сокращение от первой буквы английского слова commerce — «торговля»).

«Задача Ростеха — создание одного из крупнейших в России операторов, занимающихся сбором и утилизацией отходов», — заявил генеральный директор Ростеха Сергей Чemezov. — В структуре госкорпорации есть несколько крупных предприятий, накопивших уникальный опыт и тех-

Недельный срез

Работа оптового рынка электроэнергии и мощности

По данным НП «Совет рынка», на неделе с 31.05.2013 по 06.06.2013 плановое электропотребление на территории обеих ценовых зон было ниже уровня предыдущей недели. За период с начала года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года объемы планового потребления также снизились в обеих ценовых зонах. Общий объем планового электропотребления на рынке на сутки вперед за прошедшую неделю составил 15,90 млн МВт·ч.

В Европейской части РФ и на Урале плановое электропотребление составило 12,44 млн МВт·ч и снизилось на 0,5% по отношению к прошлой неделе. Суммарный объем планового потребления в Европейской части РФ и на Урале с начала года снизился на 0,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года. В Сибири плановое электропотребление составило 3,46 млн МВт·ч., снизившись по сравнению с прошлой неделей на 2,3%. Суммарный объем планового потребления в Сибири с начала года снизился на 0,6% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

За истекшую неделю в структуре плановой выработки Европейской части России и Урала доля ТЭС снизилась на 0,4 проце-

нтного пункта относительно предыдущей недели. При этом доля ТЭС была на 5,6 процентных пункта ниже среднего значения с начала 2013 года. В структуре плановой выработки Сибири доля ТЭС относительно предыдущей недели сократилась на 1,5 и была на 13,2 процентных пункта ниже среднего значения с начала 2013 года.

В Европейской части РФ и на Урале на ТЭС пришлось 63,3% выработки, на ГЭС и АЭС — 14,4% и 22,2% соответственно. В Сибири структура выработки сформировалась следующим образом: ТЭС — 47,8%, ГЭС — 52,2%. Индекс равновесных цен в Европейской части РФ и на Урале вырос за неделю на 5,7% — до 1061,9 руб./МВт·ч. (средневзвешенный индекс равновесных цен за период с начала года увеличился на 10,2% по отношению к аналогичному периоду прошлого года). В Сибири индекс за неделю сократился на 3,5% — до 744,2 руб./МВт·ч. (средневзвешенный индекс равновесных цен за период с начала года вырос на 16,6% по отношению к аналогичному периоду прошлого года). По состоянию на 1 июня 2013 года общая задолженность участников рынка составила 51,7 млрд руб., сократившись с 28 мая на 1,4 млрд руб. В том числе задолженность по ценовым зонам составила 50,2 млрд руб., по ценовым зонам — 1,5 млрд руб.

Продолжение консолидации

«РТ-Инвест» станет владельцем нижегородской группы АГЖО

Дочерняя компания госкорпорации Ростех «РТ-Инвест» получила контроль над нижегородской группой компаний АГЖО, специализирующейся на сборе и утилизации коммунальных отходов. Сейчас владельцем предприятия является его основатель Олег Жохов. Актив будет объединен с приобретенной в середине мая этого года казанской компанией «Предприятие жилищно-коммунального хозяйства» (ПЖКХ). Благодаря этому к концу 2013 года объединенная компания станет крупнейшей на российском рынке обращения с отходами игроком с оборотом более \$250 млн в год.

«Задача Ростеха — создание одного из крупнейших в России операторов, занимающихся сбором и утилизацией отходов», — заявил генеральный директор Ростеха Сергей Чemezov. — В структуре госкорпорации есть несколько крупных предприятий, накопивших уникальный опыт и тех-

нологии, которые могут быть использованы для эффективной переработки отходов и применения полученного вторсырья в высокотехнологичной продукции. Мы намерены использовать эти наработки в России, создать необходимый уровень компетенций и после этого рассмотрим возможность экспансии на крупнейшие мировые рынки».

Госкорпорация продолжает консолидацию отрасли сбора и утилизации отходов. В мае дочка Ростеха «РТ-Инвест» приобрела 100% акций казанской ПЖКХ, которая является вторым по величине оператором в Приволжском федеральном округе. Сейчас «РТ-Инвест» завершила сделку по установлению контроля над группой компаний АГЖО, которая будет впоследствии объединена с ПЖКХ. Это позволит Ростеху стать крупнейшим оператором в сфере сбора и утилизации коммунальных отходов. К концу 2013 года объединенная компания будет обслуживать более 7,5 млн человек, или около 5% российского населения.

«Сегмент переработки и утилизации отходов при грамотном госрегулировании и использовании опережающих технологий может быть достаточно высокомаржинальным, что не отменяет его социальной значимости, — отмечает генеральный директор «РТ-Инвест» Андрей Шипелов. — Оборот рынка переработки отходов в России в перспективе может составить 50 млрд руб. в год».

«Последние несколько лет группа компаний АГЖО получала ряд предложений по вхождению в капитал от крупных российских и иностранных финансовых и стратегических инвесторов, — сказал генеральный директор АГЖО Олег Жохов. — Мы приняли предложение «РТ-Инвест» как игрока, обладающего достаточными технологическими и финансовыми ресурсами для консолидации отрасли. Уверен, что за счет инвестиций, привлеченных Ростехом, Россия может достаточно быстро приблизиться к европейскому уровню в технологиях утилизации отходов».

В интересах энергоэффективности

Schneider Electric и Минэнерго РФ договорились о сотрудничестве

Компания Schneider Electric, мировой эксперт в области управления электроэнергией, и Министерство энергетики Российской Федерации обменялись нотами о сотрудничестве в сфере энергоэффективности на форуме инновационных и энергоэффективных технологий Хрeгience Efficiency 2013 в Москве.

Достигнутые договоренности предусматривают активное участие компании Schneider Electric в реализации государственной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики» на период до 2020 года, подготовленной Министерством энергетики. В частности, в планах участие Schneider Electric в разработке концепции трансформации рынка энергоаудита в России и включение экспертов компании в состав рабочих групп по обсуждению и концептуальной экспертизе региональных проектов в области энергоэффективности.

В торжественной церемонии обмена нотами приняли участие заместитель Министра энергетики Российской Федерации Антон Юрьевич Иноуэн и Президент Schneider Electric в России, Старший Вице-президент по странам СНГ Жан-Луи Стази. Также А.Ю. Иноуэн выступил с докладом «О совершенствовании мер государственной политики в сфере энергоэффективности».

Минэнерго РФ пригласило Schneider Electric к участию во 2-ой международной выставке и конференции по энергосбережению и повышению энергоэффективности ENES 2013. В рамках этого мероприятия компания планирует организовать круглый стол с приглашением экспертов, партнеров и клиентов Schneider Electric, а также подготовить эксклюзивный стенд энергоэффективных инновационных решений. «Мы понимаем, что государство, общество и бизнес должны вместе работать над повышением энергоэффективности российской экономики. Диалог есть, и он продолжается. Schneider Electric обладает большим опытом внедрения энергоэффективных технологий в различных секторах экономики, инвестирует значительные средства в российскую экономику, а также развивает производство современного электротехнического оборудования на территории Российской Федерации. Мы надеемся на эффективное взаимодей-



ствие и достижение конкретных результатов в интересах повышения энергоэффективности в России», — отметил Антон Иноуэн, заместитель министра энергетики Российской Федерации.

«Как мировой эксперт в области управления электроэнергией компания Schneider Electric готова делиться опытом реализации энергоэффективных проектов по всему миру и активно поддерживать Минэнерго России в реализации долгосрочной госпрограммы по повышению энергоэффективности. За последние пять лет наша компания инвестировала в расширение своего присутствия в России свыше 500 млн евро. Сегодня Россия — четвертый по величине рынок для Schneider Electric в мире и второй в Европе (после Франции)», — сказал Жан-Луи Стази, президент Schneider Electric в России, Старший Вице-президент по странам СНГ.

Основная задача Форума инновационных и энергоэффективных технологий Schneider Electric Хрeгience Efficiency 2013 проходил в Москве в здании Российской академии наук. Его главная цель — наладить эффективный диалог между производителями и потребителями электро-

энергии, технологическими компаниями, органами государственной власти, образовательными и научными учреждениями. В этом году мероприятия Хрeгience Efficiency пройдут сразу в США, Китае, Колумбии, Бразилии и России.

Компания Schneider Electric является мировым экспертом в управлении электроэнергией. Подразделения компании успешно работают более чем в 100 странах. Schneider Electric предлагает интегрированные энергоэффективные решения для энергетики и инфраструктуры, промышленных предприятий, объектов гражданского и жилищного строительства, а также центров обработки данных. Более 140000 сотрудников компании, оборот которой достиг в 2012 году 24 млрд евро, активно работают над тем, чтобы энергия стала безопасной, надежной и эффективной. ЗАО «Шнейдер Электрик» имеет коммерческие представительства в 19 крупнейших городах России с головным офисом в Москве. Производственная база Schneider Electric в России представлена тремя действующими заводами и тремя логистическими центрами. Имеется собственный Научно-технический центр.

ПРЕМИЯ РАЗВИТИЯ
 ЕЩЕ ОДНА ПРЕМИЯ ЗА ВКЛАД
 В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
 РАЗВИТИЕ РОССИИ

июнь 2013
 ВРУЧЕНИЕ В РАМКАХ
 ПЕТЕРБУРГСКОГО
 МЕЖДУНАРОДНОГО
 ЭКОНОМИЧЕСКОГО
 ФОРУМА

Информационные партнеры:
 РОССИЯ 24, РИАНОВОСТИ, газета.ru, Твиттерская Палата, ПРОМЫШЛЕННАЯ БИЗНЕС ЖУРНАЛ, МОСКОВСКИЕ ПРОСВЕТИТЕЛИ, ДЕНЬГИ, Коммерсантъ, ТЕЛЕИНФОРМ

Учредитель премии:
 ВНЕШЭКОНОМБАНК
 www.veb.ru

